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1) Una decisione UE é:

a) un atto giuridico vincolante da applicare in tutti i suoi elementi nell'intera Unione europea
b) un atto giuridico che stabilisce un obiettivo che tutti i paesi dell'UE devono conseguire

¢) vincolante per i suoi destinatari

d) uno strumento che permette alle istituzioni europee di esprimere la loro posizione

2) L'UE ha competenza di sostenere, coordinare e completare 1'azione degli Stati membri in materia
di:

a) politica commerciale comune
b) cooperazione amministrativa
€) occupazione

d) politica sociale

3) L'UE ha competenza di fornire orientamenti per il coordinamento delle politiche degli Stati

membri in materia di:

a) accordi internazionali
b) energia

¢) politica economica
d) cultura

4) L'obiettivo principale del Sistema europeo di Banche Centrali e:

a) Autorizzare l'emissione di moneta metallica o di banconote all'interno della Comunita

b) Mantenere la stabilita dei prezzi

) Ricercare il riallineamento dei tassi di interesse tra gli Stati membri

d) Vigilare sul rispetto, da parte degli Stati membri, degli indirizzi di massima per le politiche economiche

5) Al vertice del sistema giurisdizionale europeo é posta la Corte di giustizia, che ha sede:

a) A Lussemburgo

b) A turno nelle Capitali degli Stati membri
¢) A Strasburgo

d) A Bruxelles

6) I membri del Comitato delle Regioni dell'Unione europea

a) Sono oggi 54, due per Paese membro

b) Sono eletti a livello locale e regionale nei singoli Stati membri

¢) Durano in carica quattro anni ed il loro mandato e rinnovabile

d) Sono vincolati al mandato imperativo del Paese membro chiamati a rappresentare
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7) Nel caso di conflitto fra una norma europea precedente e una norma interna successiva

a) Si applica sempre quanto disposto dalla norma successiva

b) La Commissione rimette la questione alla decisione del Parlamento europeo
c) La Corte di Giustizia decide quale norma si applichi al caso concreto

d) Si applica sempre quanto disposto dalla norma europea

8) Qual é I’Istituzione che assicura ’uniformita dell’interpretazione ed applicazione delle norme
europee?

a) Corte Europea dei diritti dell’Uomo

b) Corte di Giustizia dell’Unione Europea

c) Commissione europea

d) Consiglio Europeo dei Ministri della giustizia

9) La normativa europea direttamente applicabile prevale sulle norme statali preesistenti?

a) Si, senza bisogno di recepimento da parte di una fonte normativa interna
b) No, mai

¢) No, salvo nei casi espressamente previsti dal Trattato istitutivo

d) Si, purché vi sia il recepimento da parte di una fonte normativa interna

10) Con riguardo alle fonti normative europee:

a) Sono distinti solo atti costituzionali e atti di normazione primaria

b) Non é prevista alcuna gerarchia

c) Il trattato istitutivo prevede una gerarchia rigida delle fonti normative europee
d) I1 potere di regolare la gerarchia delle fonti e rimesso al Parlamento europeo

11) L'intervento degli organi europei é necessario quando la materia é rimessa alle loro competenze:

a) implicite
b) esclusive
c) sussidiarie
d) concorrenti

12) Quale tra le seguenti non e un’istituzione dell’Unione europea?

a) la Corte dei Conti europea
b) la Banca Centrale europea
c) il Consiglio d’Europa

d) la Commissione europea



13) A quale organo spetta il potere di iniziativa legislativa in seno all’Unione?

a) al Consiglio

b) alla Commissione

c) al Parlamento

d) al Comitato delle Regioni

14) Da quale Stato membro dell’Unione é esercitata I’attuale presidenza del Consiglio?

a) Croazia

b) Svezia

c) Regno unito
d) Germania

15) I parlamentari europei provenienti da UK:

a) Hanno diritto di voto, in virtu degli accordi “Brexit”

b) Sono stati sostituiti da un egual numero di parlamentari irlandesi, in virtu degli accordi “Brexit
¢) Non sono attualmente presenti parlamentari europei provenienti da UK

d) Non saranno presenti parlamentari UK a partire dal 2024

»

16) Quale di queste sigle non rappresenta una commissione parlamentare europea?

a) REGI

b) TRAN
c) ECOL
d) FEMM

17) Chi é ’attuale Presidente del Parlamento europeo?

a) Roberta Metsola

b) David Sassoli

c¢) Ursula Von Der Leyen
d) Antonio Tajani

18) In quante circoscrizioni elettorali europee é suddivisa I’Italia?

a) Una
b) Due
c¢) Cinque
d) Venti

19) A quanto ammonta il budget del programma Horizon Europe (2021/2027)?

a) 95,5 Miliardi di Euro

b) 900 Milioni di Euro

¢) 90 Milioni di Euro

d) E’ stimato annualmente in base alle esigenze di bilancio
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20) 11 Comitato europeo delle Regioni:

a) esprime pareri vincolanti sulle proposte legislative

b) e composto da tutti i Presidenti delle Regioni europee

c) rappresenta gli enti locali e regionali del'UE

d) discute obbligatoriamente tutte le proposte legislative dell'UE

21) 1l lavoro all'interno del Parlamento europeo é organizzato in:

a) Commissioni

b) Comitati

¢) Gruppi di lavoro
d) Gruppi tecnici

22) La politica agricola comune:

a) Non esiste

b) E' nata all'inizio degli anni '60

) E' una politica secondaria dell'UE nata negli anni '90

d) E' sempre esistita fin dall'inizio della Comunita economica europea

23) Sono colegislatori dell'UE:

a) Il Parlamento europeo e il Consiglio europeo

b) Il Parlamento europeo, il Consiglio europeo e la Commissione europea

c) Il Parlamento europeo e il Consiglio d'Europa

d) I1 Parlamento europeo, il Consiglio d'Europa e il Consiglio dell'Unione europea

24) 1l Commissario tedesco:

a) e responsabile delle politiche economiche
b) e Angela Merkel

c) & Martin Schultz

d) la Germania non ha un commissario

25) Quale delle seguenti NON rappresenta una fonte del bilancio dell'UE:

a) Contributo basato sulla quantita di rifiuti di imballaggio di plastica non riciclati in ciascun paese
b) Dazi doganali sulle importazioni extra UE

c) Tassazione sull'utilizzo di fonti energetiche fossili

d) Percentuale del RNL di ogni Stato membro



26) Quale citta ospita il piu importante museo dedicato al pittore Vincent Van Gogh?

a) Londra
b) Berlino
¢) Milano
d) Amsterdam

27) “Waiting for Godot” é una famosa opera di?

a) Fabio Volo

b) Noam Chomsky

c) Samuel Beckett

d) William Shakespeare

28) Qual é il titolo originale del famoso romanzo “Il giovane Holden” di J.D. Salinger?

a) The young Holden

b) The famous duck

c) Lake Washington Boulevard
d) The Catcher in the Rye

29) Chi ha composto ’opera lirica “la Traviata”?

a) Giacomo Puccini

b) Gaetano Donizetti

¢) Wolfang Amadeus Mozart
d) Giuseppe Verdi

30) In quale paese scorre il fiume Yangtze?

a) Romania
b) Cina

c) Giappone
d) Filippine

31) Quali Stati separa il 38esimo parallelo?

a) La Corea del Nord dalla Corea del Sud
b) Il Canada dagli Stati Uniti d’ America
c) L’Etiopia dal Kenia

d) La Bolivia dall’ Argentina

32) Quale tra i seguenti NON é un continente del mondo?

a) Europa
b) Africa

) Asia

d) Australia
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33) In quale citta fu fondata I’Arma dei Carabinieri?

a) Palermo
b) Milano
c¢) Torino
d) Sondrio

34) Nella mitologia greca quale nome aveva il dio del mare?

a) Apollo

b) Ercole

c) Poseidone
d) Ares

35) Quale tra questi personaggi politici non é mai stato Presidente degli Stati Uniti d’America?

a) Barack Obama
b) Ronald Reagan
c) Joe Biden

d) Henry Kissinger

36) Cos’é un verbo difettivo?

a) Un verbo utilizzato in modo improprio

b) Un verbo che accentua una caratteristica negativa del soggetto a cui é riferito
¢) Un verbo che non si puo declinare in tutti i modi, tempi e persone

d) Nessuna delle precedenti risposte

37) 1l delfino é?

a) Un Pesce

b) Un Mammifero
c) Un Rettile

d) Un Anfibio

38) Quale di questi programmi non € un Browser?

a) Microsoft Edge

b) Mozilla Thunderbird
¢) Mozilla Firefox

d) Opera



39) In quale citta si puoé ammirare la Sagrada Familia?

a) Valencia
b) Barcellona
¢) Madrid

d) Oviedo

40) In quale anno cadde il Muro di Berlino?

a) 1666
b) 1840
c) 1989
d) 1918

41) Quale é considerata convenzionalmente la data della fondazione di Roma?

a) 21 aprile 753 a.C.
b) 21 aprile 753 d.C.
c) 21 aprile 1753 d.C.
d) 21 aprile 1753 a.C.

42) A quale imperatore si attribuisce la celebre dichiarazione “Sul mio regno non tramonta mai il
sole” riferendosi alla vastita dei territori controllati?

a) Carlo V d’Asburgo

b) Diocleziano

¢) Guglielmo I di Germania

d) Vittorio Emanuele III di Savoia

43) Quali paesi fanno parte del’EFTA?

a) Islanda, Liechtenstein, Norvegia e Svizzera

b) San Marino, Citta del Vaticano, Andorra e Liechtestein

c) Italia, Messico, Nuova Zelanda e Angola

d) Tutti i paesi dell’Unione Europea sono automaticamente membri EFTA

44) Quanti sono i Comuni in Piemonte?

a) 1180

b) 7

¢) 8000 circa
d) 91

45) A cosa corrisponde I’acronimo S&D, una delle principali famiglie politiche del Parlamento
europeo?

a) Societa & Democrazia
b) Socialisti & Democratici
¢) Svezia & Danimarca

d) Stato & Democrazia
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46) La Commissione Europea ha recentemente lanciato un’iniziativa che prevede la creazione di una
“Banca” per:

a) L’Idrogeno

b) Le aziende europee in crisi di liquidita
¢) I cittadini europei tra i 18 e i 29 anni
d) Nessuna delle precedenti

47) A quanto ammonta il PIL procapite italiano (dati 2021)?

a) Circa 135.000 Euro

b) Circa 11.000 Euro

¢) Circa 35.000 Euro

d) Circa un quarto del PIL procapite dell’UE

48) Chi é stato I’ultimo Presidente del Parlamento europeo di nazionalita italiana?

a) Romano Prodi
b) David Sassoli

¢) Antonio Tajani
d) Matteo Salvini

49) Le TEN-T sono:

a) Le 10 direttive fondamentali in tema di turismo

b) La rete di trasporto transeuropea

c) Il centro di ricerca del Tennesse specializzato in nuove tecnologie

d) Il decimo grado di sviluppo tecnologico che deve raggiungere un prototipo prima di essere commercializzato in
Europa

50) Qual e ’organo esecutivo della Regione Piemonte?

a) Consiglio regionale

b) Giunta regionale

c¢) Tribunale amministrativo regionale
d) Prefettura di Torino
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